

gospod Svetec, da jih je na Slovenskem še veliko, ki znajo ceniti njegove zasluge, ki ž njim jednako mislijo in čutijo in ki tudi ne opuste nikdar upanja, da bode naposled zmagala pravica in resnica.

Politični pregled.

Deželnozborske volitve na Koroškem se za Slovence ugodno kažejo. Pridobili bodo še jeden mandat Nemški konservativci, ki so dosedaj imeli dva mandata, bodo jednega zgubili. Ob začetku volitev volilnih mož, so konservativci upali dobiti večino v kmetski kuriji in tako pridobiti tudi jeden deželnozborski mandat. Volitve volilnih mož so pa pokazale, da mej Nemci konservativna stranka nima še nobenega zupanja. Celotna nemška duhovščina je roke križem držala. Nekateri duhovniki so pa celo podpirali nemške nacionalce. Slovenci seveda od novega deželnega zbora nič dobrega pričakovati ne moremo. Narodni Nemci, ki izpodrivajo liberalce, so še večji naši nasprotniki, kakor so bili liberalci. Samo to je dobro, da pade dr. Abuja, ker so na njegovo izvolitev se Nemci sklicevali, da so slovenski prebivalci zadovoljni s sedanjimi razmerami na Koroškem.

Grof Badeni na Primorskem. — Minoli teden je grof Badeni bil obiskal Primorsko. Povsod se je dobro poučil o razmerah. Vsprejel je tudi več slovenskih deputacij. Obetal je, da se izpolnijo Slovincem razne želje v šolskem oziru. Prepričal se je pa o nestrpljivosti Italijanov in njih nezanesljivem avstrijskem domoljubju. V Gorici, Trstu in Istri je slišal klice: „Evviva Italia! (Živela Italija!), in grozno zasmevanje Slovencev. V Piranu se je ministerskemu predsedniku celo zdelo potrebno opozoriti župana, da je njegova dolžnost v prvi vrsti spoštovati avstrijsko zastavo. Po isterskih mestih so napali slovenske poslance vpričo ministerskega predsednika. Zato je upati, da bode Badenijevo potovanje po Primorskem odprlo vladnim krogom oči, da ne bodo podpirali Italijanov.

Kompromis v gorenjeavstrijskem veleposestvu. Gorenjeavstrijski konservativni veleposestniki so sklenili kompromis glede bodočih deželnozborskih volitev z liberalci. Volili bodo dva liberalca v zbor, pa le s pogojem, da popuste liberalci protest proti uvrščenju duhovskega veleposestva mej volilce v tej kuriji, in da se zavežejo, da ne bodo glasovali v deželnem zboru v verskih stvareh proti konservativcem, da bodo skrbeli za varčno deželno gospodarstvo, in da bodo dolenjeavstrijski veleposestniki volili dva konservativca v deželni zbor. Ta kompromis liberalni stranki ne bode nič koristil, konservativcem pa morda veliko, ker v dolenjeavstrijskem deželnem zboru bode morda večina odločevala le malo glasov. Govori se, da je ta kompromis le začetek spojenju konservativnega in liberalnega veleposestva.

Volitve v Šleziji niso razmer v deželnem zboru bistveno nič premenile. Slovani niso nič pridobili in nič izgubili. Tudi v bodoče bodo v deželnem zboru 3 Poljaki in 3 Čehi. Upanje, da Nemcem v mestih odtrgajo dva mandata, se ni uresničilo. Liberalci so zgubili tri mandate, katere so dobili narodni Nemci. Ker pa mej liberalci in narodnimi Nemci ni nobene prave razlike, je to brez pomena. Liberallec Müller je pal. Ta mož se je v Šlezijo bil priselil iz Prusije in se je odlikoval s svojim sovraštvom do Slovanov. Po volitvah 1890. leta je mislil, da bode prišel celo v deželni odbor iz vsega zbora, a mu je bilo izpodletelo in sedaj še v deželni zbor ni prišel. Najbrž je sedaj v Šleziji doigral vsako politično vlogo. Slovani tudi od novega deželnega zbora nič dobrega ne pričakujemo.

Rusija. — Iz Nemčije podal se je ruski car v Kodanj k obisku kraljeve rodbine. Zatrjuje se, da ima poslednji poset le rodbinski prijateljski značaj. V Kodanju se je sešel ruski car tudi z grškim kraljem, ki je tja prišel. Listi mnogo pi-

šejo o utisih in nasledkih carjevega bivanja v Nemčiji. Zatrjuje se, da se je nemški cesar zelo trudil posebno prijateljstvo carjevo pridobiti, da pa se je car nekako hladno vedel napram njemu. Močno jezi Nemčijo, da je car preje obiskal avstrijskega cesarja nego nemškega. Z željnim pričakovanjem pišejo listi o obisku carjevem na francoskih tleh. Skrivne prijateljske zveze Rusije in Francije se utegnejo tem povodom odkriti.

Španija. — Poleg vstaje na Kubi, ki traje še nadalje in dela nemajhne preglavice Španiji, pojavila se je še vstaja na filipinskih otokih, naselbini španski. Vstaši dobivajo oporo pri Japoncih, ki bi radi vso vzhodno Azijo za se in hočejo spodrinuti Evropejce iz nje. Vsled tega jim je vstaja na Filipinskih otokih dobrodošla. Nezadovoljne španske podanike se hujska močno proti malomarni španski vladi. Mej tem ko divjajo vstaši zunaj in pretijo španskemu kraljestvu odpad Kube in Filipinskih otokov, pojavljajo se doma v Španiji najresnejši nemiri. Nastopili so takozvani karlisti in ščuvajo ljudstvo proti španski monarhiji. Tem se pridružijo brezdomno republikani, katera zveza more vzbuditi strah, da so dnevi španski monarhiji šteti. — Iz Barcelone se k tem poročilom javlja, da je policija aretovala bivšega ministra in poslanika Estevaneza in 17 drugih odličnih oseb, ker so na sumu, da organizujejo revolucijo, da se odpravi monarhija in ustanovi republika.

Kreta. — Po skupnem prizadevanju evropskih vele-vlastij je Turčija konečno dala Kreti tako ustavo, s katero so zadovoljni vsi zmerni elementi. Mohamedanski fanatiki se seveda ustavljajo vsakaterim reformam, toda z ozirom na to, da javni funkcionarji, policija, vojaštvo in uradniki niso po n vi ustavi sami mohamedanci, se bode nemirnežem moglo pravično na prste stopiti in jih prisiliti, da se z novimi razmerami sprijaznijo. Da bi Turčija le hitro izvela vse reforme in ne bi izvedbo nekaterih teh celo opustila! Pa za to bodo že skrbele velevlasti. Tako je končano klanje na Kreti. Mnoge je uničilo in jim prizadajalo velikanske gmotne škode. Koliko se je prelilo krvi! Grška, ki je v pomoč vstašem potrosila precej milijonov, s konečnim izidom homatij na Kreti ni zadovoljna, ker je popolnoma računala, da o tej priliki dobi Kreto v svojo last. — Nasproti Armencem v Carigradu, ki so prouzročili ondi znano rabuko, izdala je turška vlada najstrožje naredbe. Z ubogimi Armenci delajo strašno. V množinah jih pobijajo, ropajo in s silo iztirujejo iz Carigrada. Turška policija in uradniki grozno zlorablajo ukaz vlade, da je Armence primerno kaznovati. Poseči bo pač tudi tu velevlastim vmes, da se naredi konec klanja Armencev.

Obrtnija.

Stavbenški red

deželnega stolnega mesta Ljubljane

z dne 25. maja t. l.

(Dalje.)

Strešine in pokrivanje streh.

§ 52. Strešine je tako sestavljati, da ne morejo vodoravno na zidovje potiskati.

Podzidnice smejo biti samo na dveh straneh od zidovja obdane; najnižje ploskve strešnega lesovja morajo ležati najmenj 8 cm nad podstrešnim pomostom vzvišene; v obče ne sme strešno lesovje biti v nikaki dotiki z nadstropom najvišjega nastropja. Podstrešni stebri ali ključi smejo stati samo na srednjih zidovih ali na križih (zvez-znih tramovih).